

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی اطال بقراءہ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

— محترم صاحبزادہ ڈاکٹر ذاکر خان صاحب —

ربوہ ۱۳ اکتوبر بوقت ۸ بجے صبح

کل دن بھر حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ رات تیسہ آگئی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔
الحمد للہ۔

اجاب جماعت التزام کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو کامل و عاقل صحت عطا فرمائے اور کام کرنے والی لمبی زندگی دے آمین

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

روزنامہ الفضل

جمعہ شنبہ

پریس ایکسپریس پبلیشرز

۲۳ جولائی اول سنہ ۱۳۸۸ھ

جلد ۱۵ نمبر ۲۳ اتوبک نمبر ۱۳ اکتوبر ۱۹۰۹ء نمبر ۲۳۸

جنرل اسمبلی نے جنوبی افریقہ کی حکومت کے خلاف تحریک ملامت منظور کر لی

اقوام متحدہ سے جنوبی افریقہ کے تعلقات مزید خراب ہو جائیں گے مقررہ خیال

اقوام متحدہ نیویارک۔ ۱۳ اکتوبر۔ جنرل اسمبلی نے اپنے اجلاس میں جنوبی افریقہ کی حکومت کی مذمت کر دی جنرل اسمبلی کی تاریخ میں پہلی بار کسی ممالک کے خلاف تحریک ملامت منظور کی گئی۔ اس تحریک کے حق میں سرسٹو اور مخالفین میں صورت ایک ووٹ آیا۔ تحریک کے خلاف ووٹ جنوبی افریقہ کا تھا۔ بین الاقوامی ممالک نے رائے شماری میں حصہ نہیں لیا۔

حکومت نے غیر ملکی سفیر پابندیاں زرم کر دیں

انتخابی قانون کے مطالعہ کیلئے کمیشن مقرر کر دیا گیا

دہلی ۱۳ اکتوبر۔ شام کی حکومت نے شاہی عوام پر ہونے والی تحریکوں کے سز کے سلسلہ میں چھ پابندیاں عائد کر رکھی تھیں وہ زرم کر دی گئی ہیں۔ شاہی عوام سے کہا گیا ہے کہ وہ حفاظتی حکام سے ضروری اجازت نامے حاصل کر کے دوسرے محلوں کے سفر پر جاسکتے ہیں۔ گورنر و ڈپٹی گورنر اور ان کے درمیان سرحد بند کر دی گئی تھی مگر اب یہ کھول دی گئی ہے جس شام اور لبنان کے درمیان بھی پابندی کھول دی گئی ہے۔ اور شاہی پیشے خاص پیشے حاصل کرنے کے بعد لبنان جاسکتے ہیں۔ البتہ لبنان پابندیوں کو ابھی تک شام میں داخلہ کی اجازت نہیں دی گئی۔ اس کی وجہ غالباً یہ ہے کہ شام کی حکومت کو خدشہ ہے کہ لبنانی باشندوں کے داخلہ کی اجازت دینے سے لبنان سے پابندی غنصر بڑی تعداد میں شام میں داخل ہو جائیں گے۔ حکومت ہونے سے بھی شام کی نئی حکومت کو تسلیم کر لیا ہے اور شام سے سفارتی تعلقات قائم کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ وزیر اعظم شام نے بتایا کہ امریکی کمیونٹ چین سے رابطہ قائم رکھے گا

تحریک برائے شماری سے قبل افریقی ممالک کے نمائندوں نے نسلی امتیاز کو حق بجانب ثابت کرنے کی کوشش پر جنوبی افریقہ کے وزیر خارجہ پر سخت سختہ چینی کی۔

امریکہ، برطانیہ، فرانس، آسٹریلیا، آئرلینڈ، کینیڈا، جرمنی، سویٹزرلینڈ، آئرلینڈ، اٹلی، ہالینڈ، نیوزی لینڈ، پرتگال، اسپین، یوگوسلاویہ، کینیڈا، آسٹریلیا اور ڈومینیکا نے رائے شماری میں حصہ نہیں لیا۔ (اقوام متحدہ کے ارکان کی کل تعداد ایک سو ہے) اقوام متحدہ کے حلقوں نے کہا ہے کہ جنوبی افریقہ کے نمائندوں کی تقریر کے فوراً بعد تحریک ملامت کی منظوری سے اقوام متحدہ اور جنوبی افریقہ میں تعلقات مزید خراب ہوئے گا اندیشہ ہے کہ تحریک ملامت لائبریا سے پیش کی گئی ہے۔

لنگا کی ہنگامی حالت میں توسیع

کولمبو ۱۳ اکتوبر۔ لنگا کی حکومت نے ہنگامی حالت کی سید میں ایک ماہ کی توسیع کر دی ہے ہنگامی حالت کا اعلان اس سال اپریل میں ہنگامی کو سرکاری زبان بنانے کے بعد کیا گیا تھا حکومت کے اس فیصلے کے بعد لنگا کے بعض علاقوں میں تال کو لنگا کی دوسری سرکاری زبان کی حیثیت دلانے کے حق میں تحریک شروع کی گئی جس پر قابو پانے کے لئے حکومت نے ہنگامی حالت کے نفاذ کا اعلان کر دیا تھا۔

جنوبی دین نام کی صورت حال پر تشویش

لندن ۱۳ اکتوبر۔ برطانیہ کی وزارت خارجہ کے ترجمان نے کہا ہے کہ جنوبی دین نام کی صورت حال نازک اور گہری توجہ کی مستحق ہے ترجمان نے کہا کہ برطانیہ اور امریکہ کی حکومتیں جنوب مشرقی ایشیا کی صورت حال کے بارے میں آپس میں صلاح و مشورہ کر رہی ہیں۔

جنوبی افریقہ کو اقوام متحدہ سے نکلنے کا مطالبہ

نیویارک ۱۳ اکتوبر۔ اقوام متحدہ میں برطانیہ کے نمائندوں نے سب سے پہلے اعلان کیا ہے کہ وہ جنرل اسمبلی میں یہ تحریک پیش کریں گے کہ جنوبی افریقہ کو اقوام متحدہ سے نکال دیا جائے۔

کولمبیا میں محاصرے کی حالت کا اعلان

بوٹو ۱۳ اکتوبر۔ کولمبیا کے صدر نے محاصرے کی حالت کے اعلان کا اطلاق سارے ممالک

شکریمہ اجباب کی تحریک دعا

— از حضرت مولانا شریف احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ —

عوزم نواب عبدالرحمن خان صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات پر کثرت سے مجھے تعزیتی خطوط آئیں اور بیعتات اجباب سے بھی ہیں۔ میں ان سب اجباب کا شکر کرتا ہوں میرے ہاتھوں میں تقریریں کی گئی ہیں۔ اس لئے فرود خود سب اجباب کو جواب بھی نہیں دے سکتا۔ اجباب میری صحت کے لئے دعا فرماتے ہیں۔

مولانا شریف احمد

پام روڈ ٹریڈنگ کمپنی لاہور

واشنگٹن ۱۳ اکتوبر۔ صدر ریکنڈی نے پریس کانفرنس میں بتایا کہ امریکہ چین اور روس میں کیونٹ چین سے رابطہ قائم رکھے گا۔ پینے پات چینی وزیر خارجہ کے ایک بیان کے بارے میں ایک سوال کے جواب میں ہی۔

روزنامہ الفضل -

مورخہ ۱۳ اکتوبر ۱۹۷۱ء

امامت ہی اپنے زمانہ کے مسائل کا صحیح حل پیش کرتا ہے

عبداللہ وقت اللہ تعالیٰ کی ماہ سہ ماہی میں اپنے زمانہ کے مطابق دین کے ہر پہلو پر پوری نظر رکھتا ہے۔ اور جہاں جہاں اسلامی تعلیمات سے اوجھل پڑ چکا ہے۔ اس پر اٹھتی رکھ کر نشاندہی کرتا ہے۔ اس کی اصلاح فرماتا ہے۔ چنانچہ آپ محمدین گوشتہ کی زندگیوں کو مصلحتاً لکھ کر آپ کو معلوم ہوگا کہ ہر محمد نے اپنے وقت کے لحاظ سے دین میں جو نئے انداز ہی مبنی تھی، اس کو صحیح اسلامی تنظیم سے موازنہ کر کے درست کرنے کی کوشش کی۔ آج بھی ان کی باقیات صحاحوت کا اس زمانہ کی اسلامی تاریخ سے مقابلہ کر کے اس کی تصدیق کی جا سکتی ہے۔

جو دعویٰ محمدی کے مجدد ہیں۔ اور جو حکم آپ کے زمانہ میں دین پر شیطاں کا حملہ استہانہ دہر تک پہنچ جانا تھا۔ اور اللہ تعالیٰ کے مقرر کردہ پروگرام کے مطابق اور حدیث نبوی لامہدی الاعیسیٰ کے مطابق آپ ہی الاصل المصدی اور مسیح موعود ہیں۔ اس لئے اس زمانے کے حالات کے مطابق ان مولوں کا جواب قرآن کریم اور سنت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی روشنی میں دیا ہے۔ جو اس زمانے سے اٹھنے میں جو شخص بھی صحیح معلومات حاصل کرنے کے لئے آپ کی تعلیمات اور مہذہات کا مطالعہ کرے گا اس کو معلوم ہو جائے گا۔ کہ اس زمانے میں پیرا ہونے والا کوئی ایسا ذہنی سوال نہیں ہے جس کا آپ نے باصواب حل نہ کیا ہو۔ اور جو حل قرآنی تعلیمات اور سنت کے مطابق نہ ہو۔ آپ کوئی بات جواب طلب پیش کر کے دیکھتے جو دین سے تعلق رکھتی ہو۔ اللہ تعالیٰ آپ کو یقیناً صحیح جواب آپ کی طرف سے ملے گا۔

مثال کے طور پر آپ اس بات کو دیکھتے کہ حال میں بعض تو قیہی یا فتنہ لوگ اس بات پر مصر ہیں کہ نماز اپنی زبان میں ادا کی جائے۔ تو کوئی حرج نہیں۔ اصل میں سب سے پہلے عملی طور پر سب کو اسے سیاسی نقطہ نظر سے حکم ترک کرنا ہی نماز ادا کرنا قرار دیا جاتا تھا۔ یہاں تک کہ ان کا بھی عرفی میں دنیا جرم قرار دیا گیا تھا۔ ان لوگوں کی عقلی دلیل یہ ہے کہ عرفی زبان عوام کی سمجھ سے بالاتر ہے۔ اور چونکہ نماز جو کچھ نمازیں پڑھتے ہیں ان کو سمجھتے نہیں۔ اس لئے ایسی نماز کا کوئی فائدہ نہیں۔ یہ دلیل بظاہر ٹری یا میٹرا و معلوم ہوتی ہے لیکن یہ لوگ اس بات کو فراموش کر دیتے ہیں کہ اسلام کسی خاص قوم کا دین نہیں بلکہ بین الاقوامی دین ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کا آخری دین ہونے کی وجہ سے عالمگیر حیثیت رکھتا ہے۔ اس لئے لازمی ہے۔ اس سلسلے میں اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم نازل فرمایا ہے۔ عالمگیر زبان تسلیم کی جائے۔ اور جہاں تک ضروری ہے اپنی عبادات اور اپنی دعاؤں کو ایسی زبان میں قائم رکھا جائے جس زبان میں اللہ تعالیٰ اور میرا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم تکویناً ایک ہے۔ دراصل یہ ایسا بنامیت مضبوطا رشتہ اتحاد یعنی جبل المتین ہے جس سے تمام اسلامی دنیا ایک وحدت میں پردہ پائی جاتی ہے۔ نماز میں جو دعائیں پڑھی جاتی ہیں وہ آئی آسان ہیں کہ پانچ پھرال کے کچھ کو چند دنوں

حقیقت یہ ہے کہ سلسلہ محمدین اسلام میں تقویٰ صریح اور حدیث رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کے مطابق جاری ہوا ہے۔ اس لئے ایسے وقت کے مجدد کی پوری ضروری تھی ان کی ہے۔ اور جو لوگ محمد وقت کی پیروی سے گریز کرتے رہتے ہیں۔ اور اپنی اٹھل کے مطابق دین کے تمام کے دعویٰ دہار ہوتے ہیں۔ دراصل ایسے لوگ الہی سلسلہ سے الگ ہو کر اپنی ڈیڑھ ایمٹھ کی مسیبت جہاں رہتے ہیں۔ اور اس طرح اسلام میں بہت سے فرقہ پیرا ہو گئے ہیں۔ اگر مسلمان اپنے وقت کے حق کو پہنچنے اور ان کی ہدایت کے مطابق عمل کرے۔ اور طرح کرے تو اللہ تعالیٰ کو قرآن کریم اور سنت نبوی اللہ تعالیٰ کی پیروی میں اس کے مطابق عمل کرے تو اللہ تعالیٰ کی طرف سے اللہ تعالیٰ کے لئے خود ساختہ اصول پیش کیا کرتے ہیں کہ جمعہ روزہ جو ہے نہیں کہنے ہیں کہ مطلب یہ ہے کہ ان لوگوں کے نزدیک محمد وقت کی پیروی ضروری نہیں ہوتی۔ یہ تو درست ہے کہ ایک شخص کو امت محمدیہ میں داخل کرنے کے لئے کلمہ طیبہ پرایمانہ لانا کافی ہے۔ لیکن ایک فعال اور صحیح مسلمان بننے کے لئے ضروری ہے کہ انسان اپنے وقت کے امام کو پہچانے جیسا کہ حدیث میں آتا ہے

من لم یعرف امام زمانہ فقد مات میتة المجاہدین یعنی جس نے اپنے وقت کے امام کو پہچانا وہ جاہلیت کی موت مرتا ہے۔ ظاہر ہے کہ نیک وقت ہی اپنے زمانہ کا حقیقی امام ہونا چاہئے۔ کیونکہ اس کے نہیں ہی ای کی کی چھوٹی اصلاح کو چھوڑتا ہے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام امداریت نبوی اور آپ کی نبرد ستارہ پیغمبروں کی سہ مطابقت

میں حفظ کرانی جا سکتی ہیں۔ اور تو دس سال کے بچے کو ان کے مطابق پڑھو کر دیا جا سکتا ہے۔ اگر مسلمانوں کے لئے نماز ختم ہے۔ تو اس کے لئے والدین کو اپنے بچوں پر اتنی ہی محنت صرف کرنا کہ کسی بڑی بات ہے۔ اس کے برخلاف اگر ہر ملک کے مسلمان اپنی اپنی بولی میں نماز ادا کرنا چاہیں تو شاید نماز کی دعائیں ان سے بھی زیادہ محنت کی طالب ہوگی تاکہ کم از کم اپنے ملک کے لوگوں میں تو ایک جہتی پیدا ہو سکے۔ درنہ جماعت کے جو نوا نمازیں وہ شخص پڑھو جو پھر آج کی دنیا میں جبکہ تسویرت کی آسانیاں پیدا ہو گئی ہیں۔ اور دنیا ایک بڑے شہر میں تبدیل ہو رہی ہے۔ ایک ہی سیر میں طرح طرح کی بولیاں کس طرح زبردستی ہیں۔ یا کتنے کے اندر ہی دیکھتے کتنی مختلف بولیاں ہیں۔ کیا یہ اچھا منظر ہوگا کہ کوئی شیعوں کوئی سنیوں میں کوئی پنجابی میں اور کوئی اردو میں نماز پڑھ رہا ہو۔ یہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے آج سے ۱۹ سال پیشتر اس مسئلہ کا حل پیش کر دیا تھا جتنا صحیح ہے۔

”نماز اپنی زبان میں نہیں پڑھتی چاہیے خدا تعالیٰ جس زبان میں قرآن شریف لکھا ہے۔ اس کو پھیرنا نہیں چاہیے بلکہ اپنی حاجوں کو اپنی زبان میں خدا تعالیٰ نے سامنے بوسنوں طرق اور اذکار کے بیان کر سکتے ہیں۔ مگر اصل زبان کو ہرگز نہیں چھوڑنا چاہئے۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرمایا ہے۔ (مفوضات معلومہ ص ۲۲) ان چند ملاحظوں سے متفرق اور اسلام کے لئے اس سلسلہ کا پورا حل بیان فرما دیا ہے۔ اور

دعوات بھی بیان کر دی ہیں۔ جیسا کہ ان کی مقدس کتاب آج ہی زبان میں بالکل تاب ہے۔ موجودہ اناجیل جو ساری دنیا میں پھیل چکی ہیں۔ ان کے لئے آج ہی زبان سے لگتی ہیں۔ آج ہمارے پاس وہ حقیقی الفاظ موجود ہیں۔ جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زبان سے نکلے ہیں۔ یہ وہ ہے کہ اس میں لفظی اور معنوی تفریق نہیں پائی جاتی بلکہ سب کوئی پرانا نسخہ لکھا ہے۔ تو موجودہ اناجیل اور اس میں بظاہر قلموں ہوتا ہے۔ پھر بھی نہیں کہا جاسکتا ہے۔ کہ یہ قدیم نسخہ مسیح علیہ السلام کی صحیح ترجمانی کر لے۔

حقیقی عیادت کو اس سے نقصان پہنچتا ہے۔ کہ عجیب عجیب نہی نہی رسومات ایجاد کر لی گئی ہیں۔ اگر حضرت مسیح علیہ السلام کی تعلیمات آپ کی زبان میں موجود رہتیں تو شکیست اور کفارہ جیسے شرک نہ عقائد نہیں پڑتے۔ آج کی عیسائیت کی بنیاد ہے۔ ہرگز ایسی راہ نہ پاتے اور عیسائی بھی صحیح مسلمانوں میں موجد ہوتے جس طرح کہ یہودی ایک نیا بظاہر موجد ہی ہیں۔ اگر صحیح تواریت میں بھی بہت سی باتیں نہیں داخل کر لی گئی ہیں۔ لیکن یہودی شکیست و کفارہ جیسے نئی ریت نہ عقائد سے مراد ہیں۔ اس کی وجہ یہی ہے کہ تواریت یہودیوں کی اصل زبان عبرانی میں موجود ہے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے مترجم یا تجارت میں اس مسئلہ کو صحیح حل کر دیا ہے کہ اپنی زبان میں کیوں نماز پڑھی جائے۔ آپ نے یہ اصول پیش کیا ہے کہ مسلمان دعائیں پڑھنے کے بعد اپنی زبان میں بھی دعائیں لکھی جا سکتی ہیں۔ ان کے اس طرح کے اہم نے اپنے وقت کے اہم باتوں اور سوال کا حل پیش کیا ہے۔ جو ہر لحاظ سے صحیح ہے اور اللہ تعالیٰ کے مقصد میں آتا ہے۔

تیسرے ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام جلد سوم

اللہ تعالیٰ نے اسلام میں بیستہ کوئی بیس ہزار سال کا دورہ شکر کی کی متعین ہے۔ جس کی امدادی کے نتیجے میں حال ہی میں ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تیسری ضخیم جلد بھی شائع ہوئی ہے۔ جو ۵۵۵ صفحات پر مشتمل ہے۔ ملفوظات کی پہلی دو جلدیں اس سے قبل شائع ہو کر احباب کے لئے از یاد ایمان کا موجب بن چکی ہیں۔ زیر تبصرہ جلد سوم سالہ ۱۳۱۲ اکتوبر ۱۹۷۱ء تک ملفوظات پر مشتمل ہے۔

تو کہ نفس اور تربیت اولاد کے سلسلے میں ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اہمیت و وقاد واضح اور روشن ہے۔ یہ ایک حقیقت ہے کہ حضرت امام عمر حاضر کا زندگی بخش کلام اس زمانہ میں قلب کو صحت کرنے اور ان ہول کے زنگ کو دور کر کے معرفت اور یقین و ایمان کی مستحکم بنیاد پر انسان کو قائم کرنے کی غیر معمولی صلاحیت رکھتا ہے۔ ہم تمام اجناس و جماعت سے عموماً اور صحیح تنظیموں مثلاً انصاف اللہ خدام الامم اور نجات الہامہ اللہ خصوصاً ہر زور تھوک کرتے ہیں کہ وہ ملفوظات کی اشاعت میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ اس کے دریں جاری کریں اور کوشش کریں کہ کوئی امری ایسا نہ رہے جو اسے زیر ملاحظہ نہ رکھے۔ یہ معرفت و یقین اور حقائق و معارف کے ان مول موعود ہیں جو اگر حاصل نہ کئے گئے۔ تو بعد میں کسی قیمت پر بھی نہ مل سکیں گے۔

قومی ترقی کیلئے دوسری ضروری چیز قوتِ ارادی ہے

جو ایمان کے نتیجے میں پیدا ہوتی ہے

خدا تعالیٰ کی دی ہوئی قوتِ ارادی اور انسان کی قوتِ ارادی میں زمین آسمان کا فرق ہوتا ہے

فروری ۱۹۶۱ء بعد نماز مغرب و تراویح

قطر نمبر ۱۳

بولنگ سچ کو اپنے اندر جذب کر لیتے ہیں اور اپنی تمام تر توجہ سچ پر مرکوز کر دیتے ہیں وہ ایسے سچے مبرا کرتے ہیں کہ کوئی دوسرا شخص ان کا وہم و گمان بھی نہیں کر سکتا۔ درحقیقت اس کی وجہ یہ ہے

کہ دنیا میں دو طاقتیں کام کر رہی ہیں ایک ولز پاور (WILLS POWER) یعنی انکار اور ایک تفنگ پاور (THINKING POWER) یعنی خیالات اور یہ دونوں چیزیں آپس میں بالکل مختلف اور متضاد ہیں۔ ایک عقلی پہلے ایک چیز کو مانتا ہے مگر بعد میں اس کا انکار کرتا ہے اور اسے خلاف چلتا ہے اسکی وجہ یہی ہوتی ہے کہ وہ اس کو خیالات کی وجہ سے ماننا ہے انکار کی بنا پر نہیں مانتا۔ گویا سچے اسکے اندر جذب نہیں ہوتا۔

ہم ولایت جا رہے تھے

حافظ روشن علی صاحب مرحوم بھی ساتھ تھے۔ جہاز میں ایک ہندو بھی ولایت جا رہا تھا۔ ہم لوگ جب کھانے پر بیٹھے تو ہم دیکھتے کہ وہ ہندو کباب اور گوشت خوب کھاتا مگر ادھر آکر وہ ہم سے بچ کر کھاتا

گوشت خوردی جیو تیا ہے

تمہارا اسلام گوشت کھانے کی اجازت دیتا ہے اور یہ سراسر ظلم ہے پھر جب وہ کھانے کے لئے پہنچتا تو خوب کباب کھاتا ایک دن ہم بھی بعض دوستوں نے کہا کہ یہ ہندو عجیب آدمی ہے کہ ایک طرف تو وہ بڑے مزے لے لے کر گوشت کھاتا ہے اور دوسری طرف بحث کرتا ہے کہ اسلام نے جو گوشت خوردی کی اجازت دی ہے یہ جیو تیا ہے حافظ روشن علی صاحب مرحوم نے کہا اچھا میں اس کا ہندو لست کرتا ہوں۔ اب یا تو وہ گوشت نہیں کھائے گا اور اگر گوشت کھائے گا تو بخت نہیں کرے گا۔

چنانچہ انہوں نے ایک انامین بہرہ کو بلایا اور ایسے اٹارہ سے کہا کہ وہ دیکھو جو فلاں آدمی بیٹھا ہے وہ گوشت خوردی کے سخت خلاف ہے اس لئے اس کے سامنے کبھی گوشت نہ رکھا ورنہ کبھی وقت وہ تمہیں سخت مارے گا پھر سے لے کہا بہت اچھا چنانچہ

جب کھانے کا وقت آیا

تو پھر سے اس ہندو کے سامنے گوشت یا کباب وغیرہ کی کوئی پلیٹ نہ رکھی بلکہ وہ بین فٹم کی ترکاریاں رکھ دیں اس نے زہر مار کر کے دوٹی کھائی مگر دل ہی دل میں چیخ و پکار کھاتا رہا دوسرے دن پھر اسی حال ہو گیا۔ دو دن تو اس نے اس بات کو برداشت کر لیا مگر آخراں سے نہ رہا گیا۔ اس نے پھر سے پوچھا کہ تم میرے سامنے گوشت کیوں نہیں رکھتے اس نے ایسے بتایا کہ فلاں شخص نے مجھے کہا تھا کہ یہ صاحب گوشت کے سخت خلاف ہیں۔ وہ حافظ صاحب مرحوم کے پاس آیا اور کہنے لگا آپ نے پھر سے گوشتی بات کہی تھی۔ انہوں نے کہا ہاں۔ اس نے پوچھا کیا بات کہی تھی انہوں نے کہا میں نے اسے بتایا تھا کہ یہ صاحب

گوشت خوردی کے سخت خلاف ہیں

ان کے سامنے کبھی گوشت نہ رکھا ورنہ یہ تجھے ماریں گے برس برس کو وہ دیکھتے لگا گوشت کھانا ایک بات ہے اور بخت ایک بات۔ میرے کھانے میں آپ کبھی فٹم کا دل نہیں دے سکتے حافظ صاحب مرحوم نے مسکرا کر کہا اچھا میں اس بات کو نہیں سمجھا تھا کہ آپ کی بخت اور آپ کے کل میں تضاد ہے اب دیکھو اس ہندو کا فکر تو صحیح تھا کہ گوشت کھانا چاہیے مگر یہ فکر چونکہ اس کے اندر جذب نہ ہوا تھا اس لئے اس کے جذبات اور طرف جارہے تھے اور راہ اور طرف ہیں جب تک سچائی ان کے اندر جذب نہ ہو جائے تب تک وہ اپنے جذبات پر قائل نہیں پاسکتا

مسر مزم اور ہینڈ ٹرم ولے

جب یہ علم کسی کو سکھائے ہیں تو وہ اسے کہتے ہیں کہ تمہارے دل میں صرف خیال کا ہی پیدا ہونا کافی نہیں کہ یہ طاقت میرے اندر آجائے گی۔ بلکہ تمہیں اس بات کا احساس ہونا چاہیے کہ یہ قوت تمہارے اندر آگئی ہے اور تمہیں یقین ہونا چاہیے کہ تم اب اس کو استعمال کر سکتے ہو وہ لوگ خدا کے تو قائل نہیں ہوتے مگر وہ کہتے ہیں کہ ایک محیط کل ہستی ہے وہ جب یہ علم سیکھتے ہیں تو اس میں کھینچتے ہوئے کہتے ہیں

جماعت احمدیہ کا جلسہ لائے ۱۹۶۱ء

موضوعات ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰

اجاب جماعت کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ کا جلسہ لائے حسب سابق اعمال بھی موضوعات ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰ ہوگا انشاء اللہ تع۔ احباب جماعت بھی سے غم کر لیں کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہو کر اسکی عظیم شان برکات سے مستفیض ہوں گے۔

(ناظر اصلاح و ارشاد درلہ)

۲
لے محیط کل طاقت ہم تجھے اپنے اندر جذب کر لیتے ہیں۔ اور وہ سیکھنے والوں سے بھی کہتے ہیں کہ صرف اتنا ہی ضروری نہیں کہ تم بہ خیال کو تو مگر محیط کل کی طاقت تمہارے اندر جذب ہو رہی ہے بلکہ

ضروری چیز یہ ہے

کہ تم محسوس کرو کہ یہ طاقت تمہارے اندر جذب ہو رہی ہے اور جب تم محسوس کرو گے تو وہ طاقت تمہارے اندر آجائے گی پھر وہ کہتے ہیں کہ جب تم کسی عمل پر عمل کرو اور اسکی آنکھوں میں آنکھیں ڈال کر تو یہ ڈالو یا اس کا لہو میں آواز دو تو اسے یہ نہ کہو کہ محیط کل کی طاقت تمہارے اندر آئی ہے بلکہ یہ کہو کہ محیط کل کی طاقت تمہارے اندر آگئی ہے۔ اور یہ صحیح بات ہے میں نے خود بھی اس کے متعلق تجربہ کیا ہے حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ کے سر

منشی احمد جان صاحب مرحوم

کو اس علم کی بڑی شوق تھی حضرت سید محمود علی الصلوٰۃ والسلام ایک دفعہ لہذا میں ایک دعوت سے واپس تشریف لارہے تھے اور منشی احمد جان صاحب بھی ساتھ تھے کہ آپ نے ان سے پوچھا کہ آنحضرت والوں کی مرید میں بارہ سال رہ کر اور محقق فتم کی ریاضات کر کے آپ نے کیا حاصل کیا ہے انہوں نے عرض کیا کہ اچھا میں اتنا طاقت آگئی ہے کہ فلاں آدمی جو آتا ہے اگر میں اسکی آنکھوں میں آنکھیں ڈالوں اور وہ توجہ کر لے تو وہ دہرا توجہ کر لے گا میں نے آپ کو آج مسکرائے اور اپنی سوٹی کو دو چار دفعہ زمین پر آہستہ آہستہ مارا آپ ہنسنے لائے ہاتھ میں سوٹی رکھتے تھے اور فرمایا کرتے تھے کہ کمر پر پگڑی باندھنا اور ہاتھ میں سوٹی رکھنا یہ

ہمارا کا خاندانی عادت

ہے ہم نے بھی جب سے یہ بات سنی اسکی دن سے سوٹی ہاتھ میں رکھنی شروع کر دی۔ مگر اب ہمارے بچے اس پر عمل نہیں کرتے معلوم نہیں کیا وجہ ہے میں نے تو جس دن یہ بات سنی تھی اسی دن اس پر عمل شروع کر دیا تھا آپ نے ہونے کے ساتھ دو چار دفعہ سوٹی کے ذریعہ زمین کو کوبیا اور فرمایا میاں صاحب اگر وہ شخص آپ کی توجہ سے گر گیا تو اس کو بائین کو کیا فائدہ پہنچے گا۔ مگر کبھی کام کی دوسری شرطیں ہوتی ہیں یا تو بے غرض ہوتی ہے کہ اسکی فائدہ پہنچے جس کے لئے وہ کام کیا جائے اور یا پھر دین کو فائدہ پہنچے۔ یہ سننا تھا کہ میاں احمد جان صاحب کی یہ حالت ہوتی کہ جیسے کسی پریشانی گڑبڑ ہوتی ہے اور انہوں نے وہیں صدمے کھڑے کیا

حضرت میں آج سے توجہ کرتا ہوں

کو آئندہ بھی یہ کام نہیں کروں گا۔ انہوں نے بارہ سال کی متواتر محنت کے بعد یہ علم حاصل کیا تھا کہ یکدم اس سے توبہ کر لی۔ میں نے خود اس علم کے بخار بے ہوشی کے حالات کے ابتداءئی زمانہ کی بات ہے کہ مجھے اس کے تجربہ کا شوق بڑا چنانچہ میں نے صرف ایک یا دو دن کی پریکٹس سے اسے سیکھ لیا۔ پس دوسری چیز تو ہی ترقی کے لئے ضروری

ہوتی ہے وہ۔ - دی ہے اور قوت ارادہ وہ نہیں جو سریرم دلوں کی بولنے کے مطابق گت قوت ارادہ کی سریرم دلوں کی قوت ارادہ ایمان کی قوت ارادہ کے مقابلہ میں کیا حیثیت رکھتی ہے سریرم کی قوت ارادہ

ایمان کی قوت ارادہ

کے مقابلہ میں چھٹہ نہیں سکتی۔ خدا تعالیٰ کی دی ہوئی قوت ارادہ اور انسان کی قوت ارادہ میں زمین و آسمان کا فرق ہوتا ہے۔ ایک مسجد مبارک میں پل صیحت پر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام مجلس میں بیٹھا گئے تھے۔ ایک دفعہ آپ مجلس میں تشریف رکھتے تھے کہ ایک ہندو جو لاہور کے کچھ دنوں میں آکاؤٹ منظر تھا اور سریرم کا بڑا مہر تھا وہ کسی برائے کے ساتھ قادیان اس ارادہ سے آ رہا کہ میں مرزا صاحب پر سریرم کروں گا اور وہ مجلس میں بیٹھے ناچنے لگے عیاں میں اور لوگوں کے سامنے ان کی اسکی بڑی بیرواقت اس ہندو نے خود ایک احمدی دوست کو سنا یا تھا وہ اس طرح کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے لاہور کے اس احمدی دوست کے ہاتھ اپنی ایک کتاب رواخراہی اور کہا یہ کتاب فلاں ہندو کو دے دیا۔ اس احمدی دوست نے اس کو کتاب پہنچائی اور اس سے پوچھا کہ حضرت صاحب نے آپ کو اپنی یہ کتاب کیوں بھجوائی ہے اور آپ کا ان کے ساتھ کیا تعلق ہے۔ اس پر

اس ہندو نے اپنا دتو بتایا

کہ مجھے سریرم کے علم میں اپنی ہمارت ہے کہ اگر میں ناگہ میں بیٹھے ہوتے کسی شخص پر توجہ ڈالوں تو وہ شخص جس پر میں نے توجہ ڈال کر لہ لہ رہے گا کہ مجھے بھگا گئے گا۔ حالانکہ وہ میرا دشت بودگا۔ اور نہ میں اس کو جاننا ہوتا گا۔ میں نے تو ایوں اور ہندو نے اسے مرزا صاحب کی دین سنی تھی کہ انہوں نے آریہ مت کے خلاف بہت سنی کتابیں لکھی ہیں۔ میں نے وہاں وہ کیا کہ میں مرزا صاحب پر سریرم

کے ذمہ اڑا ڈالوں گا۔ اور جب وہ مجلس میں بیٹھے ہوں گے تو ان پر توجہ ڈالوں گا ان کے سر ہڈوں کے سامنے ان کی اسکی کو گنگا چنانچہ میں ایک شاد کی کے لوتھو پر قادیان گیا مجلس منعقد تھی اور میں نے دروازے میں بیٹھ کر مرزا صاحب پر

توجہ ڈالنی شروع کی

وہ کچھ دغظ و نصیحت کی باتیں کر رہے تھے میں نے توجہ ڈالی تو ان پر کچھ بھی اڑنا پڑا۔ میں نے سمجھا ان کی قوت ارادہ ذرا قوی ہے۔ اس لئے میں نے پہلے سے زیادہ توجہ ڈالی شروع کی کہ میری ان کچھ اڑنا نہ ہوا اور وہ اسی طرح باڑوں میں مشغول رہے۔ میں نے سمجھا کہ ان کی قوت ارادہ اور بھی مضبوط ہے اس لئے میں نے جو کچھ میرے علم میں تھا اس سے کام لیا اور اپنی ساری قوت صرف کر دی۔ لیکن جب میں ساتھ قوت لگا بیٹھا تو میں نے دیکھا کہ

ایک شیرمیرے سامنے بیٹھا ہے

اور وہ مجھ پر حملہ کرنا چاہتا ہے میں ڈر کر اور اپنی جوتی اٹھا کر بھاگا۔ جب میں دروازے میں پہنچا تو مرزا صاحب نے اپنے سر ہڈوں سے کہا دیکھنا یہ کون شخص ہے چنانچہ ایک شخص میرے پیچھے سیراھیوں سے بچے اترتا اور وہی نے مسجد کے سامنے والے چوک میں مجھے پکرایا میں چونکہ اس وقت سخت خواص ہاتھ تھا اس لئے میں نے پکرا نے ہاتھ سے کہا اس وقت مجھے چھوڑ دو میرے خواص درست نہیں ہیں۔ میں بھند میں یہ سارا درقد مرزا صاحب کو لکھ دوں گا۔ چنانچہ اُسے چھوڑ دیا گیا اور بعد میں اس نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو یہ نام و انداز لکھا اور کہا کہ مجھ کے گناہی ہو گئے ہیں۔ میں آپ کے مرتبہ کو پہچان نہ سکا اس لئے آپ مجھے معاف فرمادیں۔

میاں عبدالعزیز صاحب مغل

لاہور والے سنایا کرتے تھے کہ میں نے اس سے پوچھا کہ تم نے یہ کیوں نہ سمجھا کہ مرزا صاحب سریرم جانتے ہیں اور وہی علم میں تم سے زیادہ کریں۔ اس نے کہا یہ بات نہیں ہو سکتی کیونکہ سریرم کے لئے توجہ کا ہونا ضروری ہے اور یہ عمل کمال سکون اور خاموشی چاہتا ہے۔ مگر مرزا صاحب تو باتیں ہی لگے ہوتے تھے۔ اس لئے میں نے سمجھ لیا کہ ان کی قوت ارادہ زمینی نہیں بلکہ آسمان ہے۔ پس جو قوت ارادہ خدا تعالیٰ

کی طرف سے عطا کی جاتی ہے۔ اور جو کمال ایمان کے بعد پیدا ہوتی ہے اس میں اور انسانی قوت ارادہ میں بعد ایشتر نہیں ہوتا ہے۔ جس شخص کو خدا تعالیٰ قوت ارادہ عطا فرماتا ہے اس کے سامنے

انسانی قوت ارادہ

تو جوں کا سا کھیلے جیسے حضرت موسیٰ علیہ السلام کے عصا کے سامنے جادو گروں کے سارے بات ہو گئے تھے۔ اسی طرح جب خدا تعالیٰ کے پیادوں کی قوت ارادہ ہی ظاہر ہوتی ہے تو اس قسم کی قوت ارادہ رکھنے والے لوگ ہیج ہو جاتے ہیں پس دوسری چیز تو ہی ترقی کے لئے یہ ضروری ہے کہ

تمام بچائیوں کو اپنے اللہ جذب

کر لیا جائے۔ یہ نہیں کہ صرف وفات ہی کو مانا جائے اور کہہ دیا کہ میں ہمارے لئے آسانی کافی ہے بلکہ وفات ہی کے مسئلہ کو سامنے رکھ کر اس کے چاروں پہلوؤں پر غور کیا جائے کہ وفات ہی کا مانا کیوں ضروری ہے۔ میں جو چیز حیات ہی کے عقیدہ سے چھینے ہے وہ یہ ہے کہ ایک توحید مسیح کے عقیدہ سے حضرت عیسیٰ کا شخصیت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر ثابت ہوتی ہے۔ حالانکہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی شان کا کوئی بھی بڑا ہے نہ ہو گا۔ اور حیات مسیح کے ہاتھ سے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر چھوڑنے ساری دنیا کو کھینچ اصلاح کی مسیح کی ذہنیت ثابت ہوتی ہے اور یہ اسلامی عقاید کے خلاف ہے۔ ہم تو ایک لمحہ کے لئے یہ خیال بھی اپنے دل میں نہیں رکھتے کہ مسیح محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے امتضیل تھے اور یہ ہاتھ سے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم تو زاری زمین و آسمان ہیں اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام جو تھے آسمان پر بیٹھے ہیں

اسلام کی سخت توہین

ہوتی ہے۔ دوسری بات جو اس حیات مسیح کے عقیدہ کے ہاتھ سے چھین چھینتی ہے وہ یہ ہے کہ اس سے توحید الہی میں فرق آتا ہے یہ وہ چیزیں ہیں جن کی وجہ سے ہمیں وفات مسیح کے مسئلہ پر زور دینا پڑتا ہے۔ اگر یہ باتیں نہ ہوتیں تو مسیح کو وہ آسمان پر ہوتے یا زمین پر ہیں اس سے کیا وہ بھلا۔ گویا ان کا آسمان پر چلا تھا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور اسلام کی توہین کا موجب بنے اور توحید کے مفاد سے توہم اس عقیدہ کو کیسے برداشت کر سکتے ہیں ہم تو توہمات سن سنی گوارا نہیں کر سکتے کہ

سبح محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے افضل تھے چنانچہ کہ اس عقیدہ کو ان میں ہم دیکھتے ہیں کہ تمام احمدی

وفات مسیح کے مسئلہ

پر بحث کر رہے ہوتے ہیں اور اپنے دلائل پیش کر رہے ہوتے ہیں تو ان کے اندر جو چیز پیدا نہیں ہوتا بلکہ وہ اسی طرح ہی مسلک کو بیان کرتے ہیں جس طرح عام گفتگو کی جاتی ہے۔ مگر ہم نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو دیکھا ہے کہ جب آپ وفات مسیح کے مسئلہ پر چھڑتے تھے تو اس وقت آپ پیش کر دیا کہ آپ رہے ہوتے تھے اور آپ کو آواز میں اتنا جلال ہوتا تھا کہ لوگوں معلوم ہوتا تھا کہ آپ حیات مسیح کے عقیدہ کا قیود کر رہے ہیں۔ آپ کی کھاسات اسس وقت بائبل مستحضر ہو جاتا کہ کئی اور یہی نہایت جوش کے ساتھ پہلوئیں پیش کرتے تھے کہ دین کی ترقی کے راستہ میں ایک بڑا بھاری بھاری تھا جس کو اٹھانے میں دیکھنا پڑا ہوا ہے۔ دینا کارگی کے گڑھے میں گڑھی تھی مگر میں اس کو توبہ کے میدان کی طرف لے گا ہا ہا ہوں۔ آپ جس وقت یہ تقریر کرتے تھے آج آپ کی آواز میں ایک خاص جوش نظر آتا تھا اور ہوں معلوم ہوتا تھا کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے تحت پر مسیح بیٹھے گئے ہیں۔ جس نے ان کی عزت اور بوجھ میں لے لے اور آپ اس سے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا تخت برائیس لینا چاہتے ہیں پس

میں دو مسئلوں کو نصیحت کرتا ہوں

کہ اپنی خود ساختہ عقیدہ کو چھوڑ دو اور اپنی قوت ارادہ کو مضبوط بناؤ۔ ہم یہ سمجھ لائے کہ تمام دنیا کی روحانی خرابی اور آسائیا دور کرنے کی ذمہ داری ہمارا سر پر ہے۔ اس قسم کے مسائل پر بحث کرتے ہوئے یہ سمجھ لو کہ یہ حملہ ماضی پر مستقبل کا نہیں بلکہ حال کا ہے اور تم پر اور ہمارے عقیدوں اور رشتہ داروں پر ہونا ہے۔ اور ہم سمجھ لو کہ اگر تم نے اس حملے کا دفاع نہ کیا تو وہ سب تباہ ہو جائیں گے اگر تم ان باتوں کو مد نظر رکھتے ہوئے مخالفت کی باتوں کا جواب دے گے تو سننے والے اور

دیکھنے والے کہیں گے

کہ یہ شخص سچا پتیا ہے۔ لیکن اگر ہم بروحانیت سے خالی بحث کر دے گے تو ہم صرف لولای کہلا سکتے ہیں۔ مگر یا درکھو ہر کسی کو نہیں جیتا کرتے۔ انبیاء حقیقت ہیں اور انبیاء قوت متخند نہیں لکھتے۔ بلکہ قوت ارادہ رکھتے ہیں۔ ایسی قوت ارادہ جو نظم ایشان ناسخ پیدا کرنے کا موجب ہوتی ہے۔

حضرت نواب محمد شفیع صاحب کی یاد میں

از مکرم شیخ نور احمد صاحب ایڈووکیٹ - لاہور

دکالت مترجم کرنے کے بعد پہلی دفعہ ۱۹۵۰ء میں ایک مقدمہ کے تعلق میں حضرت نواب صاحب کی خدمت کرنے کا موقع پیدا ہوا۔ آپ ان دنوں شدید بیمار اور دن باغ میں متواتر صاحب فریضہ رہتے تھے۔ آپ نے اس مقدمہ کے سلسلہ میں بھی اعلیٰ درجے کے تقویٰ کا نمونہ دکھایا یہاں یہ امر قابل ذکر ہے کہ ان دنوں خاکسار کو بہت دفعہ حاضر خدمت ہونے کا موقع ملا۔ دن کا کوئی حصہ چھ یا شام کے بعد چھ بجے ملا لگتی۔ یہی معلوم ہوا کہ حضرت سیدہ امنا الحفیظہ مکرم صاحبہ مدظلہ العالی حضرت نواب صاحب کی خدمت میں ہر آن موجود ہیں۔ اور صرف دو چتر منٹ دوسرے کرہ میں تشریف لے جاتیں۔ جبکہ خاکسار حضرت نواب صاحب سے گفتگو کر رہا ہوتا۔

کی بنا پر بخت و استعدلال کی بنیاد میں خاکسار کے دفتر میں دو دو گھنٹے بیٹھ کر تبادلہ فرماتے تھے۔ ایک اور وجہ آفرین اور روحانیت آموز واقعہ یاد آیا۔ ایک کیس کے سلسلہ میں حضرت سیدہ امنا الحفیظہ مکرم صاحبہ سلمہ الرحمن کا بیان عدالت کے مقرّر کردہ اہل کثمن کے ذریعہ تقلید کرانے کی ضرورت لاحق ہوئی اور معلوم ہوا کہ وہ سختی سے سچ بولنے پر عمل کرتی ہیں۔ جب ان کو اشارہ دیا گیا کہ کوشش کی گئی کہ اس طرح آپ کے کسی عزیز کو نقصان ہو سکتا ہے اور ایسا بیان دینے میں کوئی حرج نہیں انہوں نے فرمایا کہ ”خوادم میرے کسی عزیز کو تیار نہ کرنا کہ جس میں ذمہ بھی شک و شبہ نہ ہو۔“

خاکسار ۱۹۵۰ء سے لے کر متواتر حضرت نواب صاحب کی یقینیت دلیل مختلف مقامات میں خدمات انجام دیا۔ آپ قانونی پہلو رکھنے والے ہر معاملہ میں مشورہ حاصل کرنے کو ہنر خیال کرتے تھے۔ میں علی وجہ البصیرۃ کہہ سکتا ہوں کہ آپ نے ہر امر میں اور ہر مرحلہ میں تقویٰ اٹھ کر ملحوظ رکھا۔ ایک دفعہ ایک کیس میں ایک بیان تحریری دینے کے متعلق میرے ایک ایسی بات عامہ سے مفہوم ایہام آمیز اور مفید مطلب ہو سکتا تھا۔ وہ اس مصلحتی انداز سے جوڑنے کی تقریرت میں بھی داتا تھا۔ مسکراتے ہوئے مگر شدت سے فرمایا: ”میں کیا یہ تقویٰ ہے؟“ لاشعور یہ طور پر دل میں وقت سی پیدا ہو گئی اور میں نے محسوس کیا کہ واقعی حقائق کے فرسٹاؤ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے تعلق فرزندہی تعصیب ہونا اسی کیفیت کا متقاضی ہے مگر میں نے عرض کیا کہ اس طرح بلاوجہ لاکھوں روپے کا نقصان ہونے کا امکان ہو سکتا ہے۔ فرماتے لگے ”خوادم لاکھوں کا نقصان ہو میں تقویٰ اللہ کے خلاف کوئی اقدام کرنے کو تیار نہیں۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ حضرت نواب صاحب کبھی کسی عدالت میں پیش نہ ہوتے تھے اور طبی طور پر یہ ایسا راجح تھا جو واقعی آپ کے شانہ و شان تھا اور وہ کسی قسم کا تحریری بیان دینے پر خوش ہوتے تھے مگر حقیقی واقعات

سہتے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی غلامی ہی نہیں بلکہ حضور کے خاندان کی غلامی بھی آپ کے لئے باعث افتخار تھی۔

ایک دفعہ الفضل میں محترم و معتمد چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب باقاعدہ کا ایک مضمون مودی عبدالمنان عسر کی اس چھٹی کے جواب میں شائع ہوا جو انہوں نے حضرت چوہدری عبداللہ خان صاحب مرحوم و مغفور کی وفات پر لکھی تھی۔ اتفاقاً اس دن خاکسار حضرت نواب صاحب کو ایک مقدمہ کے سلسلہ میں ملنے گیا تو آپ اس وقت اس مضمون پر لکھنے کے نتیجہ میں حاضر روحانی کیفیت درمرد سے سرشار تھے۔ مجھے فرمایا کہ شہر دار ہیں جا کر فلاں فلاں تینا تھیں تھیں کو یہ مضمون آج ہی پڑھا تا اور ان کو تائید کرنا کہ بار بار پڑھیں اور اپنی ذہنی کیفیات کی اصلاح کریں۔ تمہیل

ارشاد میں ان تین میں سے دو کو میں نے پیغام پہنچا دیا۔ وہ دونوں محبت بھرے انداز میں خوب مہینے اور کلام نواب صاحب کو خود جاکر میں گئے اور اپنا حال حاصل کریں گے۔ ان دو اصحاب سے حضرت نواب صاحب کو بہت محبت تھی۔ اور ان کے مدارج تھے بلکہ ایک کو تو اپنی بھائی سمجھتے تھے اور ان کے علم و فضل اور اخلاص و تقویٰ کی تعریف کیا کرتے تھے۔

آہ! چشم اشکبار اب صرف تصور سے اس مقدس چہرہ کو دیکھ سکتے ہیں۔ وہ روز و نہ نہ تو ایسی روحانی شمعیں فروزاں ہوتی ہیں اور نہ ہی ایسے روحانی پرورنے پیدا ہوتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو جنت الفردوس میں جگہ دے اور جہنم سے بلند روحانی درجات عطا کرے۔ آمین

نصرت انڈسٹریل سکول روہڑہ کا نتیجہ

III	۱۸۸	بلقیس نصرت
III	۱۸۹	الطاف سمرت
III	۱۹۲	ارشاد حسنین
II	۲۰۸	سیدہ بیگم
III	۱۹۵	تقیہ بیگم
II	۲۱۱	رشیدہ احمد دین
III	۱۹۸	نسیم برکت علی
II	۲۱۲	تقیہ بشری

دفعہ دہمے کا اس سال نصرت انڈسٹریل سکول سے اٹھ طلبات نے امتحان میں شرکت کی اور سب کی سب کامیاب رہیں۔ الحمد للہ۔ گویا نتیجہ سونفیندی رہا۔ سکول کو منظور ہونے دو سال ہوئے ہیں۔ ششہ سالہ نتیجہ سونفیندی رہا۔ (ہفتہ نمبر نصرت انڈسٹریل سکول روہڑہ)

کمرخواستہ دعائے دعا

- خاکسار کی ایبہ چار پانچ ماہ سے مشن ہسپتال لاہور میں زیر علاج ہے۔ اس کا اپریشن ہو رہا ہے۔ تمام بزرگوں سے اور خصوصاً دودھان قادریاں سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے اپریشن میں کامیابی عطا فرما کر کامل صحت عطا فرمائے۔ (خاکسار: رشید احمد و گارکار کنٹی۔ آئی کالج روہڑہ) حال مشن ہسپتال دیرے روڈ کرمٹہ لاہور
 - میری بیٹی امنا المتین بچہ سالہ ہمارے تیار ۱۲ دن سے بہت بیمار ہے۔ اس کی والدہ بھی بیمار ہے۔ اجاب دونوں کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (عنایت اللہ اسپیکر خدام الاحمدی ہرگزیر)
 - مکرم سید عبدالسلام صاحب مستم وقت جہد یگر لا درکان نیک و جبر انوارہ ضعف قلب کی وجہ سے صاحب فریضہ ہیں۔ اجاب ان کے لئے دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ صحت کاملہ عطا فرمائے۔ (ناظم ارشاد دوق جدید)
 - میں عرض سے بدادہ لغوہ بیمار ہوں۔ اجاب صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (ڈاکٹر محمد حسین نسیم دہلی)
- دعائے منصرفت: مکرم صوفی عطاء اللہ صاحب کی ایبہ محترمہ بڑا کو حرکت قلب بند ہو جانے کی وجہ سے وفات پائی۔ انشاء اللہ انہیں اللہ رحیم صوفی صاحبہ کو رخصت فرمائیں۔ (پریڈیکٹ، اور صوفی محمد بخش صاحب حرم آف کورڈنگ کے صاحبزادے ہیں۔ اجاب جماعت موعودہ کی مغفرت اور صوفی صاحب کی مغفرت اور صوفی صاحبہ کی مغفرت)

پہلے سے لکھی ہوئی دعاؤں کی کاپیاں

وصولی چترہ وقت جدید سال چہارم

مذکورہ ذیل احباب کو ام نے اپنے وعدوں کے مطابق چترہ ارسال فرمایا ہے جزا اہم اللہ
احسن الخیراً ۶/۱۰ روپے یا اس سے کم کی ادائیگی اخبار میں شائع نہیں کی جاتی
(ناظران وقت جدید)

مکرم بشار احمد صاحب جٹ	محمد آباد سندھ ۲۵-۶
محمد آباد سندھ ۲۵-۶	محمد آباد سندھ ۲۵-۶
مولانا محمد صدیق صاحب سیکریٹری مال	مولانا محمد صدیق صاحب سیکریٹری مال
محمد کھنجر عزیز ضلع گجرات باغیچہ پھول ۳۸-۳۹	محمد کھنجر عزیز ضلع گجرات باغیچہ پھول ۳۸-۳۹
حکیم محمد زاہد صاحب شورکوٹ	حکیم محمد زاہد صاحب شورکوٹ
شیر ضلع جھنگ ۱۲	شیر ضلع جھنگ ۱۲
مکسٹریز احمد صاحب دروہا ضلع میان ۳-۶	مکسٹریز احمد صاحب دروہا ضلع میان ۳-۶
چوہدری سلطان علی صاحب چاہ بھگوان	چوہدری سلطان علی صاحب چاہ بھگوان
ضلع گجرات ۵-۶	ضلع گجرات ۵-۶
غیر ملطیف صاحب ۲۵-۶	غیر ملطیف صاحب ۲۵-۶
گروپ کپٹن عبدالغنی صاحب شاہور ۵۰	گروپ کپٹن عبدالغنی صاحب شاہور ۵۰
محمد زور صاحب بھارت بلانگ لاہور ۱۰	محمد زور صاحب بھارت بلانگ لاہور ۱۰
چوہدری عبداللطیف صاحب ادوکیہ	چوہدری عبداللطیف صاحب ادوکیہ
نیکوٹی ارباب ربوہ ۲۵-۶	نیکوٹی ارباب ربوہ ۲۵-۶
مکرم محمد شریف الدین صاحب	مکرم محمد شریف الدین صاحب
انتقال ضلع گجرات ۱۲	انتقال ضلع گجرات ۱۲
خلیل الرحمن صاحب گدرا سیکریٹری مال	خلیل الرحمن صاحب گدرا سیکریٹری مال
ضلع کوئٹہ (بلا تفصیل) ۲	ضلع کوئٹہ (بلا تفصیل) ۲
پاکت علی صاحب سیکریٹری مال کراچی	پاکت علی صاحب سیکریٹری مال کراچی
ضلع گجرات (بلا تفصیل) ۳۲	ضلع گجرات (بلا تفصیل) ۳۲
پیر محمد صاحب سیکریٹری مال کراچی	پیر محمد صاحب سیکریٹری مال کراچی
ضلع گجرات (بلا تفصیل) ۲۳-۲۴	ضلع گجرات (بلا تفصیل) ۲۳-۲۴
چوہدری بدایین صاحب جیک پٹن	چوہدری بدایین صاحب جیک پٹن
ضلع لاہور ۷	ضلع لاہور ۷
محمد ابراہیم صاحب عدالت نگر لاہور ۱۳	محمد ابراہیم صاحب عدالت نگر لاہور ۱۳
میاں جلال الدین صاحب ۲۵-۶	میاں جلال الدین صاحب ۲۵-۶
صوبہ ایشیا اور ان صاحب ۱۰	صوبہ ایشیا اور ان صاحب ۱۰

صدر انجمن احمدیہ کے اعلانات

۱- سینو مائیسٹس ۲۰-۲۰۰ پروجکٹ الاؤنس (۲۰) ڈی جی الاؤنس علاوہ
شرائط: سپیڈ شارٹ ہینڈ ٹائپ ۸۰-۲۰۰ با ترتیب۔ درخواستیں ۱۵/۱۵-۱۰-۲۲۵-۲۲۵ سبٹیل پیے
سیکسٹنٹ ڈیپارٹمنٹ لاہور (پ۔ ٹ۔ ۵)

۲- ریسٹریکٹڈ سکاڑا شپس
شرائط: ایم اے۔ ایم ایس سی سکینڈ کلاس۔ درخواستیں مجوزہ فارم میں جو یونیورسٹی
آفس سے ملنے ہیں بشمول مصدقہ نقول سندات اور شہ پوسٹل آرڈر یا تالیقی پانچ روپے ۱۵/۱۵ تک
بنام رجسٹرڈ انجینئر یونیورسٹی لاہور (پ۔ ٹ۔ ۵)

(۳) کشتن آزاد کشمیر گیلو ریلوے فوٹو سٹریٹوجنرل ناچ۔ دیہاتی بمقام راولپنڈی مظفر آباد و دھاکہ
میں ہماہ فوٹو لائٹ۔ انٹرویو لیکچر بورڈ۔
شرائط: باغیچہ کلاس سول جوبل و کشمیر عمر پ ۲۸۲۲۔ نیوٹریٹریج باغیچہ سیکریٹری فارم
درخواست و تفصیلات ایڈمنسٹریٹو آفس آف کے۔ آ۔ ایف ایئر او جھڑی کیمپ ڈیپارٹمنٹ
سے مکمل درخواستیں ۱۱/۱۱ تک (پ۔ ٹ۔ ۵)

(۴) کلک گریڈ سوم پاکستان ویسٹرن ریلوے
شرائط: بی ای سی ایس سی عمر ۳۱ تا ۳۸
درخواستیں مجوزہ فارم قیمتیک روپیہ میں بشمول مصدقہ نقول سندات بنام جنرل منیجر
(پ۔ ٹ۔ ۵) ایئر او جھڑی ایئر او جھڑی روڈ لاہور ۱۱/۱۱ تک۔
(پ۔ ٹ۔ ۵) ۱۱/۱۱

(۵) فیڈرل پبلک سروس کمیشن
ممبر لائٹ میں کراچی۔ راولپنڈی دھاکہ۔
شرائط: ڈگری (یا بی ای کے ساتھ) یا مقررہ انجینئرنگ قابلیت۔
فوائد: فارم درخواست فیڈرل پبلک سروس کمیشن کراچی یا لاہور یا دھاکہ سے یا
دفتر ڈپٹی کمشنر سے ملوں والا دیہی نفاذ بھی طلب کریں۔
درخواستیں ۱۱/۱۱ تک (پ۔ ٹ۔ ۵)

(۶) وظائف صادق پبلک سکول
پانچ سال کے لے گورنمنٹ سکاڑا شپس یا
قل سکاڑا شپ بورڈ ۱۸۰۰/۱۸۰۰ سالانہ
غیر بورڈ ۹۰۰/۹۰۰۔ تعداد وظائف ۱۰
پ۔ ٹ۔ ۵۔ تحریری امتحان داخلہ انگریزی و ریاضی۔

شرائط: باشندہ مغربی پاکستان ۱۷ سالہ کو متعلق جماعت ہفتم یا نوئم سینیئر بورڈ۔
قل سکاڑا شپ بصورت دلہ کی آمدنی ۵۰۰ روپے ماہوار سے کم۔ یا بصورت ماہوار آمد
۸۰۰ تا ۱۰۰۰ عسر ۱۳۰۳ تا ۱۲۰۲۔
درخواستیں مجوزہ فارم میں ۱۵/۱۵ تک بنام پرنسپل (پ۔ ٹ۔ ۸)

قابل توجہ خیر احباب
حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے استاد کرامی
مات دوت سلسلہ کی بنیاد پر پانچ سالہ سیکم تعلیمی قرضہ حسرت
کے جو بنیاد پھیلنے والی تعلیم میں آسانی پیدا کرنے کے لئے جاری شدہ ہے۔ جسے لینے والے احباب کو
اللہ تعالیٰ جزائے جبر سے مخصوصی شکر کے وہ احباب مستحق ہیں۔ جو دس سے پچاس روپے ماہوار
تک ادرا کر رہے ہیں۔ ویسے شہادت کے لئے کم از کم ایک دو پیر ماہوار یا چھ روپے ہفتہ کی شہادت ہے
سیکم کے قرضہ نمونے کے احباب اپنی بقول بقول قرضہ حسرت دیتے ہیں۔ جہاں کو حسب قرضہ صدر انجمن احمدیہ
سے واپس ملتی ہیں۔ انجمن کو احباب اپنی رقم واپس لے چکے ہیں جسے شدہ رقم میں سے طلب کو ملنے لگتے
بقول قرضہ حسرت دئے جاتے ہیں۔ وہ بھی حسب قواعد اپنی رقم واپس کرتے ہیں۔ جب تک کئی طلبہ سیکم سے
فائدہ اٹھا کر اعلیٰ تعلیم پا چکے ہیں یا رہے ہیں۔ اور ان میں سے تیس فیصد فارغ التحصیل ہو کر قرضہ
واپس کر چکے ہیں یا کر رہے ہیں۔ قرضہ سیکم ایک صد قرضہ جاہلیہ سے ۱۰۰ روپہ خرما و ہم ثواب کی
مصدقہ ہے۔
ناظر تعلیم

الجمعية العلمية كاترینی و علمی جلسہ

الجمعية العلمية جامعہ احمدیہ کے زیر اہتمام مؤرخہ ۱۱/۱۱ بروز بدھ بعد نماز مغرب مسجد
حلفہ دارالرحمت سڑک میں ایک تریبہ علمی جلسہ منعقد ہوا۔ صدرات کے ذرائع عبدالشکور
صاحب نائب صدر مجلس نے اسے انجام دینے کا ارادہ کیا آغاز تلاوت قرآن پاک سے جو ۱۔
تلاوت قرآن کے بعد صدر صاحب نے اس جلسہ کے انعقاد کی عرض و فائز بیان فرمائی۔ بعدہ جامعہ
احمدیہ کے طلباء میں سے راجہ انیس احمد صاحب۔ مکرم مبارک احمد صاحب اور عزیز احمد صاحب
زادہ نے کچھ بعد دیگرے مختلف تریبہ موضوعات پر تقاریب فرمائیں۔
آخر مکرم محترم محمد اسحاق صاحب صوفی نے "احمدیہ کے تقاضے" کے موضوع پر پیکچر دیا
شکر ہے اور دعا کے بعد یہ جلسہ خیر خوبی اختتام پذیر ہوا۔
(نائب سیکریٹری مجلس علمی۔ ربوہ)

درخواست دہا

مکرم فضل دیہ صاحب امیر جماعت علیا والا خود دیا رہیں۔ اور ان کا پوتا نواد محمد بیار
میں احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں شفا کا طر و عاجل عطا فرمائے۔
(دائیں نقل داد دارالرحمت۔ ربوہ)

خانہ خدائی تعمیر کیے کم از کم دو ہر صدیہ افغانوں نے مخلصین

(فہرست نمبر ۳۹)

ذیل میں ان مخلصین کے اسماء گرامی تحریر کئے جاتے ہیں جن کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے مسجد احمدیہ خرنیفورٹ (جرمنی) کے لئے کم از کم ڈیڑھ صد روپیہ تحریک سعید کو ادا کرنے کی توفیق بخشی ہے۔ فیراہم اللہ احسن الجزاء فی الدنیا والآخرت۔ دیگے نیر اجاب سے دعا کرتے ہیں کہ وہ بھی اس صدقہ جاریہ میں حصہ کے دائی ثواب حاصل کرنے کی سعادت حاصل کریں۔

۳۸۷- مکرم الحاج ملک عمر ملک عمر علی احمد رئیس لکھنؤ کھڑکھڑ نمبر ۱۵۰/-

۳۸۸- مکرم سید عبدالعزیز صاحب بوس نینڈ لکھنؤ کھڑکھڑ نمبر ۱۵۰/-

۳۸۹- مکرم سید نعیم احمد شاہ صاحب بایرکینٹ کراچی۔

کمزور دولت چھڈائی (دیکھیں اولیٰ تحریک جلد دوم)

راولپنڈی میں لجنہ اماء اور ناصرات الاحمدیہ کا مہیا اجتماع

امنا الاحمدیہ - دوم
امینہ خدیوہ داہ کینٹ - دوم
تمنا الاسلام حلقہ مسجد - سوم

لجنہ کا اجتماع

مؤرخہ ۲۴ ستمبر بروز اتوار لجنہ کا سالانہ اجتماع شروع ہوا۔ کارروائی کا آغاز اتوار الحید بشری نے تلاوت قرآن پاک سے کیا۔ بعد ازاں محترمہ صدر صاحبہ لجنہ املاء اور ناصراتی راولپنڈی نے حمد نامہ پڑھایا اور افتاحی تقریر فرمائی۔ پھر بشری نے اپنی تقریر پڑھی۔ جس کے بعد تلاوت قرآن کریم کا مقابلہ شروع ہوا۔ اس میں چوبیس ممبرات نے حصہ لیا۔ اس کے بعد تقریری مقابلہ ہوا جس کے عنوانات پہلے سے مقرر تھے۔ بعد ازاں فی البدیہہ تقریری مقابلہ ہوا جو بہت دلچسپ رہا۔ گھانے اور ناصرتی نے وقت گزرنے بعد دوسرا اجلاس ہوا جس میں پہلے محترمہ امنا اللطیف صاحبہ نے مقدمہ کرنا شروع کیا۔ پھر لجنہ کو اس کامیاب اجتماع کے لئے مبارکباد دی اور ضروری ہدایات دینے کے لئے نظام کی برکات اور اس کی اہمیت پر روشنی ڈالی۔ پھر ناصرتی کا مہیا ہونے والی ممبرات کو انعامات دیے گئے اور سب سے پہلے محترمہ امنا اللطیف صاحبہ نے تقریر کرتے ہوئے بہت سی ضروری ہدایات دی اور راولپنڈی کی ناصرات اور ان کی عمدہ کارروائی کے کام کو سراہا۔ آخر میں آپ نے مقابلوں میں اول دوم اور سوم آنے والی بیچوں میں انعامات تقسیم کئے جن کی تفصیل یہ ہے۔

الحمد للہ کہ ارسال میں لجنہ املاء اور ناصراتی کو لجنہ کا پہلا اور ناصرات کا دوسرا کامیاب اجتماع منعقد کرنے کی توفیق ملی۔

مؤرخہ ۲۴ ستمبر بروز جمعہ ناصرات کا اجتماع منعقد ہوا اور مؤرخہ ۲۵ ستمبر کو لجنہ کا اجتماع ہوا۔ ان اجتماعوں میں شہادت کے لئے مرکز کی طرف سے جنرل سیکرٹری ناصرات الاحمدیہ امنا اللطیف صاحبہ نے تشریف لائیں آپ نے صدارت کے ذرائع سرانجام دیئے اور بہت سی قیمتی ہدایات سے ہمیں مستفیض فرمایا۔

ناصرات کا اجتماع

مؤرخہ ۲۴ ستمبر کو ناصرات کا اجتماع ہوا۔ اس میں راولپنڈی کے آٹھ حلقوں کی بیچیاں ایک خاص تنظیم کے ساتھ شرکت کیا۔ پویشی، حلقہ کی بیچیاں مقرر کردہ مختلف رنگ کے دو بیٹے پہننے ہوئے۔ جمنڈے پگڑے پہنے ہوئے تھیں تلاوت قرآن کریم، نظموں اور تقریروں کے دلچسپ مقابلے ہوئے۔ آخر میں محترمہ امنا اللطیف صاحبہ نے تقریر کرتے ہوئے بہت سی ضروری ہدایات دی اور راولپنڈی کی ناصرات اور ان کی عمدہ کارروائی کے کام کو سراہا۔ آخر میں آپ نے مقابلوں میں اول دوم اور سوم آنے والی بیچوں میں انعامات تقسیم کئے جن کی تفصیل یہ ہے۔

تلاوت قرآن کریم - اول
امنا اللطیف - اول
نقیبہ داہ کینٹ - دوم
صداقت طاہرہ اور نعیمہ سوم -
چھوٹا گروپ
امینہ خدیوہ داہ کینٹ - اول
یاسمین حلقہ مسجد - دوم
امنا السبع اور بیٹو مسلم - سوم
درخشین کی نظموں کا مقابلہ
صداقت طاہرہ - اول
امنا اللطیف - دوم
امنا السبع اور نعیمہ - سوم
اور صفیہ

صداقت احمدیت کے متعلق
تمام جہان کو
چیلنج
کارڈ آنے پر
مفت
عبداللہ دین سکندریا

معیار دوم
نور اختر - اول
بشری : امنا اللطیف - دوم
معیار سوم
امنا حفیظ دہلوی - زیادہ سنوری - اول
نیزہ مسرت - دوم
فی البدیہہ تقریری مقابلہ
امنا الملک اول - امنا حفیظ دہلوی و
رقیبہ بیگم - امنا حفیظ سوم

ملفوظات
حضرت سید موعود علیہ السلام
جلد دوم
چھپ کر ایک ڈپو میں آجکی ہے
ہی آرڈر بھجوا کر طلب فرمادیں۔
قیمت فی جلد جملہ علاوہ محمد ڈاک سہ ماہی

اعلان
ایمان رومہ کو مطلع کیا جاتا ہے کہ
ٹائمن کیٹیج رومہ - ادارہ کتب کو ختم
کونے کی ہم چلا رہی ہے۔ اجاب کو مطلع
کیا جاتا ہے کہ وہ اپنے پاس کتب کو
دفتر کیٹیج میں لا کر رکھیں اور اس کے
لئے قریب حاصل کریں۔ بغیر نمبر کے اگر کوئی
گنا ادارہ بھرتا ہو یا یا گیا تو اس کو
محکمہ کو دیا جائے گا۔ اور کوئی عذر
قابل قبول نہ ہوگا۔
چتر پین
ٹائمن کیٹیج رومہ

طارق ٹرانسپورٹ کمپنی

لاہور - جوہر آباد - بھیرہ برائے ریڈ وٹس بنگ فون
لاہور ۶۲۳۳۷۶، لاہور ۶۲۵۵۵۹، مرگودھا ۶۲۳۵۲۵، جوہر آباد ۵۸۸
فون: ۶۵۵۷۰۶، ۶۵۵۷۰۷

لاہور نامہ گودھا	۱-۰۱-۵۵	۵-۵۵-۵۵	۵-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵
مرگودھا	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵
جوہر آباد	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵
مرگودھا	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵
بھیرہ	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵
مرگودھا	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵
جوہر آباد	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵	۱۰-۵۵-۵۵

چھوٹا گروپ
امنا اللطیف حلقہ مسجد اول
نعیمہ سوم - دوم
امنا الاحمدیہ اور بشری سوم
تقریری مقابلہ
امنا اللطیف حلقہ صدر کو المندی اول
امنا الرشید - دوم
امنا اللطیف اور نعیمہ سوم
چھوٹا گروپ
تمنا حلقہ مسجد اول

یورپ میں مزید امریکی فوج بھیجنے کا فیصلہ

دست ہزار فوجیوں کی روانگی فی الفور شروع ہو جائیگی

واشنگٹن ۱۳ اکتوبر امریکہ کی وزارت دفاع نے اعلان کیا ہے کہ یورپ میں امریکی فوجوں کی قوت میں اضافہ کے لئے مزید دس ہزار فوجی یورپ بھیجے جائیں گے۔ امریکی فوجوں کی روانگی فی الفور شروع کر دی جائے گی۔ اس پروگرام کے تحت امریکہ کا فوجی بیورو کی رہنمائی میں ہزاروں کے لیے ریکروٹنگ اور امدادی دستے یورپ بھیجے جائیں گے۔

پولیس کو عوام کی مدد کرنے کی تلقین، صدر انٹرنیشنل فوجی

واشنگٹن ۱۳ اکتوبر۔ صدر فیڈرل مارشل محمد ایوب خان نے پولیس کو عوام کی خدمت اور مدد کرنے کے لئے تلقین کی۔ آپ نے کہا پولیس کو چاہیے کہ وہ عوام کو مطمئن کرے۔ لیسے کسی صورت میں بھی کسی گلا اور خاص طور پر باآرتھیا با اختیار افراد کا زیر احسان نہیں ہونا چاہیے۔ اگر پولیس کے علاوہ ایک بار باآرتھیا کے زیر احسان ہو سکے تو ان پر وہ باڈ اور انٹراڈالا جاسکے گا۔

صدر نے یہ بات پولیس کے انسپکٹرز اور کی سروروزہ کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے کہی۔ وزیر امور داخلہ سر ڈاکٹر حسین نے اس کانفرنس کا افتتاح کیا۔ صدر نے اپنی تقریر میں مزید کہا کہ ماضی میں کئی ایسے واقعات پیش آچکے ہیں جن میں باآرتھیا نے اپنا اقتدار قائم رکھنے کے لئے پولیس کو استعمال کیا۔ یہ بات سخت ناگوار ہے موجودہ حکومت اس امر کی کوشش کر رہی ہے کہ حکومت کے دوسرے حکموں کی طرح پولیس بھی اس قسم کے واقعات میں ملوث ہونے اور باڈ سے بچ رہے۔ صدر نے کہا ملک میں پولیس فورس، متحدہ تعداد میں کافی اور طاقتور ہے اور وہ اچھا کام کرنے کی بڑی صلاحیت رکھتی ہے لیکن اسکے ساتھ ایک وہ گائی تلقین بھی لینی سکتی ہے۔ پولیس صرف اس صورت میں اپنے فرائض بہتر طریق پر ادا کرے گی کہ اس کا ہرگز کوئی نقصان نہ ہو۔

یورپ میں امریکی فوج کے بلکہ ہندو اور انگریزی فوجیوں کی مدد کے لئے ہمارے تمام کا اسلحہ بھی بھیجا جائے گا۔ اور ان فوجیوں کو ہر قسم کی ضرورت حال کے مقابلے کے لئے ہدیہ کی طرح تیار رکھا جائے گا۔ وزارت دفاع کے اعلان میں کہا گیا ہے کہ یورپ کی امریکی فوجوں کو ہزاروں گاڑیاں اور تقریباً ایک لاکھ ٹن اسلحہ پہنچایا جائے گا اس اسلحہ اور سروسز کے ساتھ ساتھ ضرورت پڑنے پر امریکی فوج کے ڈویژنوں کو چند دنوں میں یورپ پہنچایا جاسکے گا۔

وزارت دفاع کے ایک اور اعلان میں کہا گیا ہے کہ ہرگز فوج کے جس ہزار امریکی سپاہیوں کو ایک ڈویژن کے لئے طلب کر لیا گیا ہے۔ اس کے علاوہ تین ہزار ریزرو فوجی سروس کے لئے طلب کئے جاسکے ہیں۔ توقع ہے کہ وزارت دفاع کے اس اعلان کے مطابق ریزرو دستوں کے پچاس ہزار امریکی فوجی ہفتہ کے روز سے لیے۔ ڈیولپمنٹ سنبھالنے کیلئے پہنچ جائیں گے۔

تصحیح

افضل سروس ۱۳ اکتوبر کے صبح پر محترم ناظمہ سیکم صاحبہ کی مازد بخ وفات غلطی سے ہو گیا ہے۔ آپہ کی وفات مورخہ ۱۳ اکتوبر بروز ہفتہ ہوئی تھا۔ اجاب تصحیح فرمائیں۔

اعلیٰ حضرت زمین میں جنہوں نے صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ گناہ خاص تو جہ دیں۔
وزیر داخلہ سر ڈاکٹر حسین نے اپنی اقتت ج تقریر میں کہا کہ اگرچہ پولیس کو بہت اختیار حاصل ہیں لیکن ان اختیارات کو ہدایت ترقی سے استعمال کرنا چاہیے۔ آپ نے کہا پولیس کو عوام سے دوستوں جیسا سلوک کرنا چاہیے۔ اور یہ بات پیش نظر رکھنی چاہیے کہ جب تک ہمدردی طرز یہ بات نہیں ہوجاتی کہ کوئی فرد بد حال مش ہے۔ اس وقت تک ہر فرد کو نیک اور دیانت دار سمجھا جائے گا۔

کیا آپ عینک اتارنا چاہتے ہیں؟

سرمہ چشم نور

آنکھوں کی جلا امر ان کو دور کر کے نظر کو تیز کرنا ہے اور عینک کا محتاج نہیں رہنے دیتا۔
قیمت فی بوتلی ایک روپیہ پچیس پیسے علاوہ خرچہ کار

المنار دواخانہ گولبار ریلوے

جاگلے پلڑے

یگولہ جسم میں خون کار کر دیا بڑھاتی ہیں۔ دل کو فرحت اور دماغ کو تیز دیتی تھکان اور دماغی کوفت کو یکسر دور کر دیتی ہیں۔ قیمت ۵۰ گولی۔ ۵ روپے

دواخانہ حکمت ریلوے

مرض اطراکی کامیاب اور مفید دوا

جوب مفید اطراء

عمل کا گوجانا مردہ بچے پیدا ہونا پیدا ہو کر مختلف امراض سے فوت ہو جانا۔ لڑکیوں کی لڑکیوں پیدا ہونا مگر لڑکے فوت ہو جانا۔ وہ عورتیں جوان امراض میں مبتلا ہوں۔ اور کسی طرح امید بردہ آتی ہو۔ اس مفید دوا سے ہمارا مدد ہو سکتی ہیں۔

مکمل کورس سولہ روپے

ناصہ دواخانہ حرمہ ڈرلوہ

ضروری تصحیح

مؤرخہ ۱۱ اکتوبر کے افضل میں خورشید بونانی دواخانہ کا بھرتما ر نور کا عمل اور نور ایشہ بھیا ہے اس میں نور کا عمل کے اشتہار میں کتابت کی غلطی سے ایک فقرہ "بچوں اور عورتوں کے لئے سخت غیر منترہ" چھپ گیا ہے حالانکہ اصل فقرہ یوں ہے۔
"بچوں اور عورتوں کے لئے سخت غیر منترہ"
اجاب تصحیح فرمائیں +

رہبر ڈا ایل نمبر ۵۲۵

جناب حکیم غلام نبی صاحب بہو ڈوچک ۱۲ شیخوپورہ تحریر فرماتے ہیں کہ:-

"گور بٹو اور بی بی ٹانک"

کی جو تحریریں کی جائے میرے خیال میں کم ہے۔ دعا ہے کہ اسے نالے آپہ کی انھی سماج کو ہم سب کے نمایاں ترقی دے۔

ان عبد اور مفید ترین ادویات کے متعلق تفصیل مسلمان منت ہمہ کی جاتی ہیں یہ بے ضرر اور زود اثر ادویات ہر گھر لے اور ہر دور ہمارے میں موجود ہونی چاہئیں۔

کیونکہ ۲۵/۵۰ روپے کی بی بی ٹانک ایک ماہ کو ۳ روپے ایک درجن یا تریاہہ شیشاں کھلی خریدنے پر ۲۵ فیصدی کمش۔

ڈاکٹر اجہ ہوسید ایشہ کپتانی ریلوے

دوائی افضل الہی

جس کے استعمال سے نفعہ تعالیٰ اولاد تزیینہ پیدا ہوتی ہے۔
دواخانہ خدمت خلیق حرمہ ڈو گولبار ریلوے
مکمل کورس سولہ روپے